BSE »H E

XF oSl LSS HEA AN 2 B 2R, H W AR S T R AT A R I 2R AR AT 2.
Ut R AN N D T S R = RS2 TR (P e S Py el o D NBY i = ¢ S T
ZX B 55 I A B XA N — B AR B3R Z JE I S — R R

ORI TT IR — OGS B O B AL AR s T AT M e S Tk . R e e T Y
FI AR 25 5 BN AR T 1 50 SN GRBE AR Bl 2 v 2 20— A 0 S8 s Rl 0 2R 1
RN o e ds Celassifier) o 537 Y R J1 28 Sl 40 310 o IF, ) LUKR 48 3 A S5 Y 47 il
T 4 7 RO U B 25 R B B2 — A2 b s I — A T BT HERAE TIRZ A
FEET GBS % T BN G — o0 JEBRL L 1 5 A — N7 0 R M T 5 By i,
oy BRI RE A L T H BT R L.

5.1 RN EPRRHIZE BRI A

XF T3 28 A I R BS54 15 S, BIVRRE JE M 2 (Teatures) F1 2 51 & 1
(class) , 285 AR AR (labeD) , AT KR AN (X, Xy, X5 v) o HPFIEEMEER
FRALER 2% S BT AL 3 ) X G2 sl R TP UREE B Y & 28 i AL B R AE R SE L 38 K B R R R
—A Wi XER HmwE— 1R X, &2 —RE,

038 19 27 2] O o gl % 4 380 e AiF 5 A 28 22 8] 1 e 56 Cmapping) K& . DLy
2 TIN5 78 R SR B — A DA A ] e CRRAIE ) X 1) B8 10 AG By 18 A8 o (BR255) y 22 8] Y ke B 1 4
F(a) o AR YA FRAE T TC bR 25 1 A 60 BCHE A B AT LA S Bl S R 50T A SRR A
A,

AT B b 158, 3 288 TIP3k o gl S e IR A s o 25 0 G W A 4, AR 4l A 4 DX 43 I 2
M e AP BN, 7 CTR ORI e, X — AN 45 28 B i 52 4T P w2
MR 3k 1 0 o505 T o A A5 S A S P2 2 g il PR S il UM L s R AR AR AT A
M8 DAAE I8 3 28 D 2545 BRI UH Ry T 28 25 i R D% 307 AN 23 4 R DR R 7 5 — > SCASHIR A 7]
VI A A a7 35 s 427 0 = A by R A4 P 2K

511 9EE5BEPXF

ARG REENDEZRIBEOME, LR L EMTE S 2 AR S . WEATRIIZ
BB LIRS I8 X0, B 5-1 2 ar S U ZR A R R 280N 25 4R i X 1L L i 8K
W £ TR B AP T AEA R IR T RER A A I O .

M 5-1 Hal UL, 3 2 B9 I 2R 4R A0 5 R0 A T 1 A0 2 03 J 1, G rh R i Jas 2 — A 1ol
X, M2 e e — A AR By G BT IR B0 2, %R 2 73 28 R0, 4 AT U
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AR T 2, W3R Z2 0 2 R IR 7 AN GRAE T 7R D (X o ) L TR 2 il e R
AR JE A R R YR T KR (XD .

S REM VI
Bk | me | X | 1R | RERF Bk | me | K | 2
| K | i | ik | @ R | Ke | i | mi
Y | Bt | 9% | Rtk | R AR
g0 | G | Wi | W @ 40 | Gt | i | wi
B | W | | miE | R R | Fe | i | miE
Y | Bt | ad | ik | R IAEAEZILE
g | K | e | | @ 4 | K | 4 | i
CAEEEE AL B | e | | s
Y Y Y
FHEETE ST FHIEEIE

B 51 oy UINZRAR FSR SR AR i 0 1L

SEBR b A3 SN AL A 2 ) R M A ) T RS e — R R

Sy AN Wa B ) ] 4y Sy e A SRR Y (generative model) A1 H] H) A BY (discriminative
modeD) BIFp . LA 2= 2 BOAE 55 2 R IE IR M X SINAR S v, BISR AR P (v [ XD . X
T30 ) AT L X AR R G REAR X ARYE P (v [ XD AT LR RSB hr % v, BV AT DL
FEF M Mok . P [l 05 AR AU N SRR ) HLAR R T 0 ) SR A L e A X A T R
Py . X)X FARMIGNMFA X BRI X 5 A5 Z 8] 115G R 010 285 i
KN, ANE DL HE AR B2 T R W] e AR Y Chidden markov model , HMM) 28 J&@ F 7= A4 5
BRI, 35 O A TR B AN B B AR, Y AR P N 4R 2 58 2 S TR AT A A 2 T R R
X 5.

5.1.2 SENTE

I3 B IR 1 — >0 28 PR A JERE R (I 2 ) IR B R T — LU R R
ol B B e S B I — AR E 2] . X — M REAR SR IR AT 2R RECH 4 P RR.

(1) R REAS B A g A5 A 9 B A3 AR CREAE S0 o 33— 20 BOR BIr A RE A a0 250 5 A7 A [+
0t R AR SHE B A F) T4 R S

a0 AR B 4y 00— LEREAE T A A Sh P e T S e R LS Y . e
CL MR 1 S M REAS 5 AR B A0 D 55 2 10 B dl R I A3 5-1 o

(2) BEHE5 IR SR FRAE CRAEZE£E) L 7538 5-2 b LR 7 RO RRAE 7R 5 28 3R
HHC HA AR R 52BN S8 2 To 5k . B4 T LA A BRI 7 B9 R A 17 K G A 5 ik
G A B MER.
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F51 HARLASHOMIBRE

EIEEUES A Y 5% B s % SRR EAAE % bl
" i 0 4 = R W 7L 5
i x 0 4 s = s RsILY]
24 * 0 4 b b L3
R A8 /I 2 2 2 & EES
F 18 e 2 2 Pt P LIS
K i 2 2 2= = LIS

52 EBEEEIEXHIFLE

SRE | GER | SBE%E | MNRN | REFE | RSAT %
& i 0 4 & 2 L3 4
¥ PN 0 4 = = miFLsh
4 x 0 4 = = miFLsh
Y M 2 2 2 2 5%
K98 i 2 2 = = f9, 3%
K H 2 2 = B 19, %

(3) N AP R A 2R (5350
3 A E 0] LB AE — A R B AR ) i (feature vector) BT B2 25 0] 1, %
PR RN AT
S sxi, sxy, s, ) >y,
TEA AR 1) 5 X R AL S Ji R i L I RO A 7 80 80l e y J2 (il
FLah¥y. 5%,
(4) T FE T 1R 73 A5 AU S50 A 1 248 1) A A 17 ol Js 26 501
B, ZXF R 5-3 HAH AP R . s ACK. 0.2 02 sy BOR 2.2 . /) #4714
2 T A R 18] e A DA 2 ek B A A L RIDRT A B 28000
& 5-3 TR AN R HEARK BT A

Y/ TS A A WO R NI = & E BN il
i A K 0 2 = ?
Y B S8l 2 2 D ?

(5) 73 AR T 25 R i PEAG

X T o FERE RIS, A0 A A 1) 72 4K BE 77 (generalization ability) . BT iEZ 1L g
T35 AR ML 27 T B RN A AR 1355 W B8 0 0 530 02 156 43 SRR B T S A A i) T 0 45 AR
WEN % MR 2 AL RE ) B o 43 R LIVl A9 BAR D7 i M AR WL 5.1.3 19,
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A I AR LT BB BL
(1) BRI R B . 3 — B Be o FH I R 2 4 3 — 4> 70 S8 B9 (O ), i ] 5-2

JI7R
WIZREE 7 RE

s | am | don | s A

k= | <30 ik i

2P| <30 | % [

FF | 3140| 7 & if 4#=31~40and PIA=F
B | >40 o th then 5% = &

2y | 31-40 i % else MY = HEi{R

Bl 5-2 o SRR 2R B B

(2) R B B« (87 FEASE 28 03000 3520 4 8 2J Tl oA 2R A0 i el B A5 23 28, I 181 5-3
N o X IR HEAT 23 2R T I A 3 2R R A R A R B R AT o 2 T B

B 2
il E HER
IR R | IRON | ES EWE | BN | R
g >40 ] GY >40 | ?
h <30 {8 e A AL
i | 3140 # U

=
[ 5-3 ARl B B

5.1.3 SRR LS R

T8 H1 43 AR T D 2 R A A 1) T g 2R 0l 2 05 e R 3 AR A 1 HE B R AT VR A
DL K12 43 A AL A ME R 32 e 2 T B 2. RIRTER 5-3 .31 A3 B
14 T 2 ) 2 { 28 I FL B W ) I e S AR Y SR ) 4 R {2 L 3 ) D AR A Y
B4 T ME 4 % Caccuracy) 2R 50 %6 o Tl il e o 25 e , AR A B AL 1)z AL R T 4T .

1L AR Y 1) T 45 SR A RE B2 P A R B AT AN o O 1A A% ) B — A S A A
B R e B L T LA A b A Y A B SEAEL L TR R L 1R (F1 {E Ml Cohen’s Kappa

140



RABOFIEAR A . WL SR IR D7 1 K S5-4 PR
F 54 BN EEBMITHETE

PR O E Sklearn() pR %K
Precision Cf if %) 1.0 metrics. precision_score
Recall(F 7] %) 1.0 metrics.recall score
F1 {4 1.0 metrics.fl_score
Cohen’s Kappa %% 1.0 metrics.cohen_kappa_score
ROC ph £k REEVT y Bl metrics.roc_score

TN 3 AR VAL T A RS ST A LA T SRR ] AR AR A IE T
PIA~ 5
R4 AR B PO 25 SR M SRS 5 A TP.FPUFNLTN 4 Ff L 403k 5-5 FR
x55 MMNERMEIHENES

moow A
H O MM
Positive Negative
Positive True Positive(TP) False Negative(FN)
Negative False Positive(FP) True Negative('TN)

Horr, TP R SEBR M IEAEAS, S0 E 2 AR A CELBAPE) s FN 38R S8 bR oy IEAEA
TR Ry SREAS R B ) s FP 3R SE B o SRE A F0N A Ay TE AR A CBBA ) 5 TN 7 55
br g SAAEAS , BOAE A SRR AR (LI

A UL, TP TN 2 T30 0F o A 175 400 o A1 okt 00 %) o S5 0k vl o Sy

Accuracy = (TP + TN) /(TP + TN + FP 4+ FN)
T T P9 45 Al 238 378 U S AE AR AS i 2 /0 R B IEAEAS RS R T e o
Precision=TP/(TP + FP)
A PR FRIRFEA (1 IE B Z2 /D w0 E R T A R R
Recall =TP/(TP + FN)

X F AL AR I AR UL, 245K 7 B2 Precision Ml Recall 3X 9 24 #B £ F5 4 & 1 K o 2
FHEL X WEERZ ARG, Hitk, 88T Fo 40 %0(F1 Score) I HBEE . B [H]
I BT 1 43 AL R B R R TR, 4 BORT LR AR SN A o R0 A [T 2 — Ao
BOEY B e KA 1, fe/MA R 0. How XnF .,

Precision « Recall

F, =2
] . Precision + Recall

5.1.4 Sklearn EHE A9 EE %

TERLAR o~ U, r AR 2 LB T- 22 000 . AR TREAR I B B9 k- 4R 58 1%
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A LT DL S E A AN IR DL Rk A TS B A SRR 05 A B T bagging RYBE
PLARMR S 1 2

Sklearn 24t TILF B A7 H AW A9 20 JE 503 I8 H 20 B A7 A T A8 8] 59 4 e v, 4
F 5-6 fiin, X HRBEFEAR , Sklearn H1 T A Y RIS IEAAL T cluster Bk,

% 5-6 Sklearn EHhE AWM S X E X

% # B TE B B NN
neighbors KNeighborsClassifier k-3T 4R 432
GaussianNB naive_bayes RNV R TFES
DecisionTreeClassifier tree SR 432
RandomForestClassifier ensemble Bifi B AR AR 532
LogisticRegression linear_model S AR
SVC svm A ] AL

5.2 k-ABo Rk

WUZEER  NDBEST . F0— D NR A A S BT N, 8 AT LR 5 At/ b S5 BBl A R A
7, FriE WL A AR L N, £-IE 4B (k-Nearest Neighbor, KNN) 4328 8 ik mit & — Fh LA
BRIy MM K A Rk AL eI Rk —, R BRI Cover
Fl Hart T 1968 42t B AR BE 2SR B0 575 20 B R AR X RS I GRAE A ) B B (f
SIARLEE) s B ek B 5 R RREAR IR B iR/ Ny DNFEARAEN X 9k D EGER L RE DL X
(9 e A 5T 40 T Y R 22 BORE A BT A 2R S X 21,

5.2.1 k-iE4REERIBFISEH

BT k- ST AR H o B2 — AN VI 25 5100 2 L 36387 9 0 A 52 091, 16 VI 46 500 4 v 4 59 55
RS R AT 1 e A ST Lk R 1Y e AN ARJED X b NS 2 B0R TR K
. LA A S 4 K B A 2K
m A Dl mmsamsamEREmREAREW A

P BN L)Ly F/NEFBFR L, /N =6 25 .

e ‘\ (4 [50 2 7% 10 2 o 25 00 1 7% 405 A B XL B AE L
: / sl X TR HIMTE R T L 2R T L.,

A A TR KRR . JEE L b BOME L k=
s S A RIE TR X RS 4 A AN 54 sl R
WX WA EREPEIANART L, X A140)ET
Lo 2K AT 4 AT AR SOk 25U T L, 26 i T
Wr X B2 L.,

K 5-4 KNN & ks e K



b3

%5 = B

1. k-iE SR E R R 5 R K 2451

k-JE AR W SE B, RECEHE LT 3 AN 8R,

(1) FFEE . M 4, 7H 2 & 5N G E TR X 2 IEE .

(2) $RABJE . BlE IR B A i) £ A INZRXF 5 AR I 4 10 3 46 .

(3) a3 X ke AN IEABXT G K 25005 @ i 28 1) A S IR0 2 2001

k- RBAVE W AL BRI

OO IE G A VS SN

(2) TR MBEART BN HAEA IR dist,

(3) 132 HHT & A Fe s ARFEAS b 1Y d5 K EE B maxdist,

(4 G dist /NF maxdist, WPAFZ I GHEARNER £-Fi BHEEA

(5) EELIR2) ~ L IR, HBRFIHEA TR A I A Y PR B AR A 58 .

(6) GEit ke A I T ABAEAS rp A2 501 HH B A K

(7)) e 4 Y AT A S5y 19 2 0 DA o AR A 19 28 )

(6] 5-11 X572 —-DZFHAENNEE. N T ZF A T=1{18.8),k
FH KNN 5507 19 0 HC iy Ja 25 A,

x57 ZFEEMINGE

o5 [z S x M
A 2 4 L,
B 4 3 L,
C 10 6 Ls
D 12 9 L,
E 3 11 Ls
F 20 7 L,
G 22 5 L,
H 21 10 L,
1 11 2 Ls
] 24 1 L,

R ANBIKFHERICHE e IR B & 5, HiX k=4,
BRI EHREAR T SIIGETRHEREANERS, Ml T 5 A WEE RN Jd(T,A)=
(18—2)"+(8—4)" =16.5,T SIEFEAMEEINE 5-8 iN,
£58 FHATSISGERFEHEANES

F = A B C D E F G H I J

S58A T HiEE 16.5 14.9 8.3 6.1 15.3 2.2 5 3.6 9.2 9.2

—
o
o
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IRJE ARBE B Bl i b DARE 2 BRAF  H .G, D} 3k 4 A &3 Xk R A 2 531 73 1)

{LosLysLos Lot ST LUETREAR T FrI@ 265002 L, .
T2 E 5-5 Fros BB R B LSS T BrJm 2R 2 5 6. A& 5-5
R ILHEEAR T #SE S FOH .G.D X 4 > R R FE B il .

HES

12 7
[ ]
10 f
8 r F
c [ ]
6 f *
A
4 *
[ ]
2t J
|
0 1 1 1 1
0 5 10 15 20 25
5-5 i 5-1 R BCHE A0 S

2. k-EBEEH MRS
fe- 3T SRR B A

(1) B RB 1T 50, 5 TS B, 0 S (A 0%, D0 Bl i A fBUE
(2) BABAEA Z AN ZRAE b, Je0E 5 I 2k CR BTN 2R i AR D
(3) THC I 5] R0 25 ) 2 1 DI 2 2 A9 WA, x5 4 [ i 7T 5 3 2 T AT Y

L S R R

(1) AR HEEE A ERR R EZRE RN OGn *n),
(2) & @R AT E A R B, o] BE 52
(3) FEA 25 4 OB PR 550588 YRR A 25 1 K/

(D) k HEALFE

3. k-E4RE R E W 0 KRR T ik

TE SR WE R k-3 40 505 1T fE 23

1) AEAS AN 87 1 X 53035 19 52 o

i HE 1 %%

s =

M) 0 A 4 3

FILAR 3 A B ik ok i (R

&

WAL 5-6 FT7R s k- AT AR AR 73 2 A D AR K B9 R Z A 2, AR A AP g, 10—

AR A 2 AR R T H At 28 ) B AR 5 i AR

/NI AR AR RE T B A — A R AR AR

I ZREA Y ke SR RE rp R BRI REA S 28, Bl Y K 5-6 HERNE T o, 2.0

7T KNN 5k 208 HER A 70 5 o, v,

S B ) 400 T AR DU ARDAS /0 o ply b R B 2 30 1Y PR 3R 25 T T A e B D

e AT AR RS S 408 it S 1) 7 06 At o MR AR /D ) 408 T AR i A

PR 1 25 e R 3 R T B 155 0
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b3

€ 5-6  FEACR A I KNN Bk 00 2R

2) ke AE BB N B3 1Y 52 )

P k- TR E D L p R FE WA . W 5-7 iR, 48K b E R, — B ar 24 %
RO REAR T A R B R 2 R AR W DU S (Y (E TE R M I ok, B R R o T
B X WARZE S PR L IREAS S b — et 35 ANAREAS Y4 2 {E IS K F] 35 WL k- IT AR
AR LHEENLT,

Bk B LA b (L B A3 P02 OR R k(B 43 JEASE R 4 o 1 R, 3 mT L
Sklearn "1 28 S UE J7 2% ok 6 18 2R Oy ik

60

— Validation error
50 f
40 +

30 ¢

Error rate

20 ¢

10 ¢

0 . : ‘
0 10 20 30 40 50 60
k

57 kHSEEREHN LR

3) ey b R 3 R I AR kA i 48

F HEA Y - ST SR T BT SR DN S 5 U SRR b A R A ) A R G 2RI 2
PR READAR 22 WX AN AR S ARFE I, SR 5 38 75 24 X0 BT A 1Y) 3k 26 0 g R A7 HE P . A7
REHR 3 PE B e /N R S B R X A R R LU BRI

AT fEYE EIARRE, AfTHEM T Ad B (b dimensional tree) 835, b d A 7T DL 3 3k 3]
SRR A AB T 1 & AU SRS, TN T A U S5 U 4R PR R A BN
B,

—
o
o
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Rd WRIEFPIT & 47, kd SR T SURT A — Bl 2 X5 & 4k 25 (8] 5 —Fh 431, dn
Bl 5-8 [T . AT ke d AR 25 T AN W7 i 3 T A8 o il 1) RSP TR & 42 TE] D) 00, R —

FRINH ke AE B X,k d ARG RS 45 SO0 R — A & 4EEEIE X8, FIH & d AT LAY
FEXF IR 4> B A F NI R BT R Rd B R ELR R AT A R A
LB
10—
8l
4.7
9,6
6 .
(5.:4)
4 .
®(2,3)
2+ (7,2)¢
(8,1)
0 L
0 2 4 6 8 10

& 5-8  kd MR K

5.2.2 Sklearn X EEZHNHEETE

TE Sklearn H fH RN HELBERBUT.,
(1) S AR BIPLAS 24 ) SR v oA e, AR IR,

import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier # 5 A KNN

(2) BEBUEEE] numpy B4 IR BOHE 5 R 2 M HRAE B MR AR X RIAR S 4E v AR
mr,

x1, y1=[1,[]
fr=open('D: \\knn.txt")
for line in fr.readlines() :
lineArr=1line.strip() .split ()
X1. append([int (lineArr[O]) ,int (lineArr[l]) ])
yl.append(int (lineArr[Z]) )
X=np.array (X1) # 5 numpy B0, X N ARAE R M
y=np.array(yl) #y NIRBE



